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Correction d'examen (Supports de transmission

- Donnez la définition des supports de transmission ? (1pt)

Le support de transmission (Ligne ou canal de transmission) est un ensemble de deux ou plusieurs
conducteurs acheminant de concert un signal électrique, d'une source (ou émetteur) vers une
charge (ou récepteur).

- Généralement on classe les supports en deux catégories, que sont-ils ? (1pt), quelle est

la différence entre eux ? (1pt)

Supports guidés et supports libres.
La différence : contrairement au support guidés, Il n'y a pas de lien physique entre 1'émetteur et le
récepteur dans le support libre.

- Définir les notions suivantes : Bande passante, Décibels, Débit binaire, FDMA, Fibre

optique, RSB, L.a diaphonie ? (7pts)

- Bande passante : c'est la plage des fréquences qui peuvent €tre transmises correctement sur un
support de transmission. S’exprime en Hertz (Hz).

- Décibels : est une unité logarithmique sans dimension. Elle exprime le rapport entre deux
grandeurs de méme nature.

- Débit binaire : quantité d’information par seconde exprimé en bit par seconde.

- FDMA : Acces Multiple a Répartition de Fréquences : consiste a diviser la bande de fréquence
du satellite en sous-bandes, chacune réservée a une voie de communication.

- Fibre optique : Support de verre transportant les informations binaires en modulant un faisceau
lumineux.

- RSB : est le rapport des puissances du signal, PS, et du bruit, PB.

- La diaphonie : La diaphonie est due au couplage inductif entre paires voisines, correspond au
transfert du signal d’un cable a un autre.

- Donner deux avantages pour les transmissions par les ondes électromagnétiques ?(2pt)

- Ne nécessitent pas de support physique entre I’émetteur et le récepteur de I’information.
- Moyen de communication idéal pour les liaisons avec les objets mobiles.

- Donner I'impédance caractéristique z,. d'une ligne avec et sans pertes ? (2pts)

R+jLw L
- Avec pertes e = | T/ sans pertes “Ze = |z
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- Complétez le tableau suivant (4pts)

DEL LASER
Mode de propagation Multi mode Multi mode ou monomode
Bande passante <200 MHz » 1GHz
Distance Court Longue
Cott Faible Elevé
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Correction of Exam: Analog Communications
Exercise 1 : (4Pts)

Find the relationship between P and Py from the SNR ratio :
: SNRAs (o (0 DU} Py 5 Ps O 48all 2
SNR=5dB>P,=3.16 Pn; SNR=-20dB-> P,=0.01 Py; SNR=-3dB-> P=0.5Py; SNR=10dB-> P,=10Py

Exercise 2 : (6Pts)

For AM modulation, give the geometric shape in x-y mode for the following cases ?
A VAl Xy qada g (B oantigh (S el ¢ AM Qo) Jaf e

Exercise 3: (4Pts)

Give the synoptic scheme of Phase-Locked Loop (PLL): ¢ shll i dalall alail Jaa) JSil) ae
e(t)
R = Phase un(t)
comparator ’ t
(Mixer) \ » VCO )S( )
> vi(D)
Exercised4 (6Pts)

For each case of these AM modulations, Judge the modulation quality:
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1- Critical Modulation 2- Bad Modulation 3-Good Modulation
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Exercice 01 : (06pts)

? &

\ TN
Q1- Complétez Le Schéma Du Systeme De Capteur ? & .\.’ W
Grandeur physique Signal électrique (analogique) é
d o \( \) /
—— capteur > 2

Q2- Nommez Trois Types De Signal Electrique D'un Capteur ?

1- Signal Analogique | Q\
2- Signal Logique ({7
3- Signal Numérique 6:

Q3- Quelle Est La Signification du Signal Logique ? Q‘ y
Ce sont de signal discontinu qui ne peuvent prendre que deux valeur (tout ou rien) « discontinu dans le tt/amps »

Y
ps»

Q4- Quelle Est La Signification Signal Analogique? .
Un signal analogique est un signal continu que peut prendre une infinité de valeurs « continu dans le teng
Exercice 02 : (06pts)

Inscrivez-vous avec la fléche des bonnes réponses :

Q1 /-Quelle Est La Différence Entre Chacun De ( Capteur / Détecteur/ Codeur ) ?

Capteur * Numérique C\;\\ (C
e ull 7
Codeur Loglqu(*k 3 /.(’7
Détecteur * Analogique /1T
O

Q2/-Quelle Est La Différence Entre Chacun De ( Justesse / Fidélité/ Précision ) selon les trois capteurs?

Il fait 22C° :

Le Capteur (1) indique une température entre 20C° ¢t 23C° o 'PréciSQ*l
Le Capteur (2) indique toujour 25C° . - eFidttol T
Le Capteur (3) indique toujour 22 C° . Tuste é\
\
)

Scanné avec CamScanner




Exercice 03 : (08pts)

Le schéma ci-dessous résume la fagon dont est traitée I’information pour afficher la température d’une piéce sur
1’écran de contrdle :

Tension !,U(e" V)

Température analogique bln::i:e Traitement )
& ||—— capteur —| caN > numeérique P t
;. et affichage ’ >

. — ; . - b a S
CAN : Convertisseur Analogique - Numérique 4 = é ',\: i ), AU

% | Une documentation du capteur de température est donnée sur _2 /// (~/"
¢ |’annexe 1. P 0 (V% (en Q)
£ . . s 50 5 m 15 » B W H

L. Calculer la sensibilité du capteur, notée « S », et préciser son Elément sensible | Pt 100

unité:
Plage de mesure -5C°; +35C°
® 8 : température en degrés Celsius (°C) / U : tension analogique en volts (V)
* Tension de sortie |0V ; 10V
i S: S 070 10 pasvect |
Sensibilité =-A—8— = m = 40 (( Annexe 1

2. On donne la relation entre la tension U (en V) et la température Q.
0 (en °C) : %b
U=1,25+0,25x0

Pour une tension U = 6,25 V en sortie du capteur, déterminer la température Omesure correspondante,

U-125 6.25-1.25
D’ pY . . . esure= - - 00 (‘
apreés la relation ci-dessus : O e T 20°C v

3. En tenant compte de la précision du capteur, déterminer un encadrement de la température réelle Oréelle dans
la piece a I’aide des indications ci-dessous :

Oréelle = Omesure + AD AB =0,5% de la plage de mesure

(La plage de mesure est la différence entre Ia température maximale et la température minimale pouvant étre
mesurée par le capteur)
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La plage de mesure va de -5,0°C i +35°C, ¢’est-a-dire qu’elle vaut 40°C (o {
0.5 X 40 C o
20="2X20_ g 50¢ £,0)
1 0 ,/"/—:L:\
£ Oreene =20,0°C+0,2°C  ou 19,8°C < Oréene <20,2°C [\
5 4. Le pas de quantification de ce convertisseur, comme indiqué sur la caractéristique, est de 625 mV. Cela
¥ signifie que la valeur affichée & I’écran ne sera modifiée que pour une variation de tension au moins ¢gale a
AU=625mV,
Déterminer la variation de température correspondante A6, et commenter I’influence de cette valeur sur la
3 précision de I’affichage.
& S ¥
i Sensibilité S : S- :> A —%9—%-2.5 °C ( ()

La valeur sera afﬁchée avec une précision de 2,5°C, ce qui n’est pas trés précis( 2
5. Calculer la Etendue de Mesure, notée « EM », et préciser son unité h

I Sk T SN

EM =mmax- mmin= Opjae- Opin = 35 — (-5)=40°C ‘\/ \

e

Scanné avec CamScanner
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Exercice 1 : (10 points)
Soit x(t)=2cos(100mxt) et la fréquence d'échantillonnage f,=200 Hz
7).~ 1-Calculer X(f): la transformée de Fourier du signal x(t).

) -
9. 2-Tracer le spectre X(f).

L 3-Trouver l'expression du signal échantillonné X(t)
1~ 4-Calculer X¢(f): la transformée de Fourier du signal échantillonné Xe(t)
1~ 5-Tracer le spectre Xq(f).

1/ 6- La condition de Shannon est- elle vérifiée? pourquoi?
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Exercice 2 : (10 points) |

1- Tracer le schéma d'un convertisseur analogique numérique,

2-Tracer le schéma d'un convertisseur numérique analogique.
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